

传承爱国心 报效桑梓情

——香港工商界深入学习习近平主席重要回信精神

新华社香港8月7日电(记者褚萌萌)国家主席习近平近日给包陪庆、曹其镛等祖籍宁波的香港企业家回信,对他们予以亲切勉励。香港七家商会6日在港共同举办座谈会,深入学习习近平主席重要回信精神。

座谈会首先重温了习近平主席给祖籍宁波的香港企业家的重要回信,之后传达了中央港澳工作办公室主任、国务院港澳事务办公室主任夏宝龙就贯彻落实习近平主席重要回信精神提出的指导意见。他指出,要把学习贯彻回信精神与学习贯彻中共二十届三中全会精神结合起来,与国家改革开放大局结合起来,与港澳实际结合起来。希望港澳社会特别是工商界以习近平主席重要回信精神为指引,把爱国爱港爱澳精神转化为实际行动,推动“一国两制”实践行稳致远、实现港澳更好发展,为以中国式现代化推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

中央政府驻港联络办主任郑雁雄在会上表示,香港工商界要抓住机遇、先行一步,研究好、领悟好、把握好,落实好二十届三中全会精神。要做持份

者、先行者、贡献者、创新者,充分认识香港在进一步全面深化改革、推进中国式现代化中的共性要求、神圣使命和担当作为。

香港特区政府财政司司长陈茂波表示,习近平主席对宁波籍香港企业家的肯定和嘱托,也是对所有爱国爱港的企业家乃至商界和全体市民的殷切期许。特区政府会努力凝聚香港各界爱国、爱港和爱乡力量,推动各方继续各展所长,积极主动融入国家改革开放大局。

近代以来,一大批宁波人走出宁波、重工商,逐渐形成了心系祖国、步履四海的商人群体,涌现出包玉刚、邵逸夫等爱国爱乡知名人士,为祖国和家乡建设作出积极贡献,被称为“宁波帮”。近日,包陪庆、曹其镛等香港“宁波帮”后代给习近平主席写信,汇报他们传承先辈优良传统,积极服务国家发展等情况,表达继续为祖国现代化建设贡献力量的决心。

收到习近平主席的回信后,包陪庆连日来倍感鼓舞和振奋。“香港的繁荣稳定离不开祖国的支持,我们要铭记习近平主席的嘱托,为实现中华民族伟大复兴

复兴的中国梦作出新的贡献。”她说。

“习近平主席的回信,是对宁波籍香港企业家的高度肯定、激励和期望,更是对全体中华儿女的伟大号召。”参与致信的世界中华宁波总商会会长李德麟说,未来一定牢记习近平主席的嘱咐,传承宁波籍香港企业家勇于开拓、不甘落后的创业精神,为中国式现代化建设添砖加瓦。

香港中华总商会、香港中华厂商联合会、香港总商会、香港工业总会、香港地产建设商会、香港中国企业协会、香港中华出入口商会等七家商会代表表示,会持续学习贯彻重要回信精神,把握机遇,融入国家新一轮改革开放大潮。

香港中华总商会会长蔡冠深指出,香港工商界作为国家改革开放的参与者和受益者,会致力于在港培育更多青年工商领袖,传承爱国爱乡的优良传统,投入到强国建设、民族复兴的伟大事业中。

香港中华厂商联合会会长卢金荣认为,香港应该在国家进一步全面深化改革进程中成为更加积极的贡献者、先行者和创新者,用好国际化的优势,提

升“超级联系人”的角色。

“香港工商界要以宁波籍香港企业家为榜样,积极回馈家乡,服务国家发展。”香港总商会主席陈瑞娟说。

就培育新质生产力、促进高质量发展,香港工业总会主席庄子雄指出,香港工商界要厚植家国情怀,让香港的经验 and 资源成为助推国家各地创新发展和产业升级的“加速器”。

在助力高水平开放方面,香港中华出入口商会会长贝钧奇说,香港要抓住二十届三中全会带来的新机遇,继续助力加强内地与海外紧密联系,促进贸易、投资、金融、科技等各领域对外往来。

香港中国企业协会会长廖建民表示,将团结带领驻港中资企业深入学习贯彻回信精神和二十届三中全会精神,继续做好“一国两制”事业的坚定建设者和香港经济发展的积极推动者,为香港全力拼经济、谋发展贡献中资力量。

“随着国家改革的不断深入,香港工商界会继续以实际行动落实习近平主席的嘱咐、回报习近平主席的关爱。”香港地产建设商会执行委员会主席梁志坚道出全体与会人士的共同心声。

(上接第一版)

充实货币政策工具箱

党的十八届三中全会以来,金融部门持续加大对制造业、科技创新、小微企业、乡村振兴、绿色发展等领域的支持力度,促进金融资源向重点领域和薄弱环节倾斜。数据显示,截至今年6月末,制造业中长期贷款同比增长18.1%,其中,高技术制造业中长期贷款同比增长16.5%,专精特新企业贷款同比增长

15.2%,普惠小微贷款同比增长16.9%,均高于同期全部贷款的增速。

这背后离不开结构性货币政策工具体系的逐步完善。近年来,中国人民银行推出和实施了一系列结构性货币政策工具,带动优化了信贷结构,起到了“四两拨千斤”的撬动作用,让金融活水精准浇灌实体经济。目前,部分工具在顺利实现目标后,已稳妥有序退出,为市场化资金衔接进入创造了条件。

2023年10月召开的中央金融工作会议提出,做好科技金融、绿色金融、普

惠金融、养老金融、数字金融五篇文章。今年以来,人民银行继续引导信贷结构调整优化,设立5000亿元科技创新和技术改造再贷款,放宽普惠小微贷款认定标准,扩大碳减排支持工具支持对象范围,扎实做好五篇文章。

目前,结构性货币政策工具余额约7万亿元,约占人民银行资产负债表规模的15%,聚焦支持小微企业、科技创新、绿色转型等国民经济重点领域和薄弱环节,实现了对五篇文章的基本覆盖。专家认为,下一阶段,应继续充实

货币政策工具箱,引导金融机构为五篇文章注入更强动力。

“结构性货币政策工具要坚持‘聚焦重点、合理适度、有进有退’的基本原则,定位于常规总量工具的有益补充,通过内嵌激励机制,以市场化方式引导金融机构优化信贷结构,并注重防范道德风险。”潘功胜表示,未来,人民银行将在结构性货币政策工具运用中,继续坚持用好和丰富经验,完善相关制度框架,合理把握结构性货币政策工具的规模,已实现阶段性目标的工具及时退出。

成都世运会倒计时一周年系列活动举行

本报成都8月7日讯(记者刘畅)7日20时25分,第12届世界运动会倒计时一周年仪式在成都世界园艺博览会东部新区主会场国际友谊馆举行。

仪式上,成都世运会倒计时一周年先导片以时间线作为串联,回顾了世界运动会43年的发展历程,同时向世界全方位展示了成都筹备世运会的进展成效。仪式现场,成都世运会首批赛时官方服饰正式发布。在成都世运会口号“运动无限,气象万千”的背景声中,吉祥物“蜀宝、锦仔”也以视频形式呈现在大家眼前。

7日15时,“蓉港下午茶”活动在位于中国香港的地标建筑——天际100香港观景台举行。这是成都世运会倒计时一周年香港推介活动的重要组成部分,旨在通过港式下午茶形式,

邀请蓉港两地政企嘉宾深入探讨产业共融、互通共建,推动在多个方面达成战略合作。

据新华社成都8月7日电(记者董小红、陈地)7日,成都世运会倒计时一周年推介活动在香港举行,赛事执委会宣布世界运动会巡回赛(香港站)将于今年10月举办。

记者获悉,世界运动会巡回赛首站将于10月11日至13日在香港举行。来自世界各地的运动员将争夺三个项目的奖牌:啦啦操(花球)、轮滑(自由式轮滑)及武术(套路)。这项赛事共提供11个2025年成都世界运动会的参赛名额。

成都世运会执委会还在现场发布了成都世运会市场开发计划,邀约海内外企业成为“世运合伙人”,共享赛事机遇,共谋产业发展。

斩断车牌非法去

近日,北京市机动车调控管理办公室发布两则关于作废小客车指标的通告。北京市重申,小客车指标仅限所有人使用,相关租赁合同均无效,不受法律保护,违规租“京牌”指标或将作废。

随着人们对汽车使用需求的增加,在调控政策影响下,一些短期内无法取得小客车指标的人,将目光转向租赁车牌,地下车牌交易市场就此形成。租来的车牌,虽然在短时间内看似提供了便利,实际却存在不少隐患。车牌租赁协议更像是一纸“君子协议”——相安无事时大家“各取所需”,一旦出了纠纷,协议便成了一纸空文,指标出让人与租牌人的权益都无法得到保障。

实际上,车牌租赁涉嫌违法违规。各地在小客车数量调控规定中,都有禁止买卖或出租、出借小客车指标的规定。禁令面前,为何还有人冒险买卖“车牌”?原因之一便是,利益比风险更大。出租者通过出租牌照来获取租金;中介机构通过协调租赁交易来

运营者可能利用租赁车牌来规避监管。试想一下,如果被租出的车牌用于非法营运甚至成为违法犯罪的工具,其带来的危害难以估量,还可能扰乱交通秩序和市场公平。因此,必须斩断车牌租赁的上下游利益链条,加大对小客车指标租售问题的惩治力度,让不法商家和相关交易无处遁形。

租赁车牌现象的背后,反映出广大市民尤其是无车家庭较为迫切的现实需求。如何更有针对性地照顾无车家庭,考验着城市管理者的智慧和决策水平。

北京市为满足无车家庭用车需求,在今年7月面向符合条件的无车家庭定向增发2万个新能源小客车指标。这一举措,既体现了对民生需求的关注,也为新能源汽车市场注入了活力。科学把握政策导向,不断提高资源配置的公平性,既能提高无车家庭的中签率,也有助于从根本上刹住号牌非法交易歪风。

8月6日,在山东港口青岛港前湾港区全自动化集装箱码头,集装箱船靠泊作业。该码头作为全球领先的全自动化集装箱码头,作业效率较传统码头提升30%,节省人力80%。



党旗在基层一线高高飘扬

扎根抢修一线的创新者

身穿重达6公斤的绝缘服,站在10多米高的绝缘斗臂车上拆卸导线、准确接线,稍有疏忽就可能发生危险。这就是电力行业危险系数最高的带电作业。“穿上这身装备,一会儿头上渗出的汗就顺着脸往下淌,眼睛都睁不开。等作业结束,人肯定浑身湿透,脱下防护服就像从热水桶里捞出来一样,汗水甚至能从手套和鞋里倒出来。”有着数十年带电作业经验的国网天津滨海公司带电作业一班班长邵桂彬说。

看着艰苦又危险的作业环境,国网天津滨海公司配电抢修班班长、滨海黎明共产党员服务队队长张黎明开始思考,如果能把人工智能和带电作业结合

起来,由机器人在配电网上做“微创手术”,这样既能提高效率,又能解决安全问题,岂不是两全其美。张黎明从2016年开始投入到研发中。几年间,他翻阅各种资料、进行“头脑风暴”,到厂家参观学习,在实验室潜心研究……经过不懈努力和探索,由无线控制系统、智能路径规划系统、机械臂、剥皮工具、搭接工具等大部分组成的第一代配网带电作业机器人研制成功。在张黎明操控下,机器人成功在室内理想环境下完成了作业基本动作。

“实战”起来能行吗?张黎明和同事们又朝着机器人现场实用化的目标发起了“冲锋”。改变刀具排列方式,安

奥运时间,行走巴黎,经常与中国品牌惊喜相遇。想品尝一杯来自中国的奶茶,没问题,安排!想逛逛中国的潮流零售店,照样没问题,安排!想买可爱的中国盲盒,想感受中国的新能源车,全部安排!

以凯旋门为圆心,在约7公里半径的区域内转上一圈,中国元素随处可见。从凯旋门出发,走在香榭丽舍大街,没多久便能瞧见“名创优品”,辨识度颇高的粉色门脸吸引各国游客走进店内。可爱的玩偶、小巧的手持风扇、便携水杯、精致的美妆饰品,规整陈列在货架上。店员告诉记者,由于价格适中、性能实用,这些中国制造颇受欢迎。

穿过一条马路,走上几百米,便是比亚迪欧洲旗舰店。上下两层、占地600多平方米的展厅宽敞明亮,多款设计优雅的新车停放其中。继续前行几公里,抵达塞纳河畔的卢浮宫,在这里,巨大的“泡泡玛特”海报高悬,十分醒目。而在附近的巴黎11区,走进“喜茶”巴黎观赛茶室,喝上一杯多肉葡萄或者芒芒甘露,成为当地人和游客的不错选择。

在巴黎街头,还能看到“菜鸟”涂装的车辆疾驰而过,体验“霸王茶姬”和“盼盼”的快闪店……众多中国品牌借助奥运东风,在巴黎大放光芒。全球瞩目的奥运会,为中国品牌提供了一个向世界展现自身实力和形象的广阔舞台,也让更多国际消费者对中国品牌有了更深入的了解。

近年来,越来越多的中国品牌凭借可靠品质、创新设计和高效供应链,在国际市场上崭露头角。从引领潮流的消费电子到彰显时尚的服饰,从数智赋能的智能家居到领航未来的新能源汽车,中国品牌以其独特魅力吸引着全球消费者的目光。实践证明,通过产品、服务等多维度给全世界消费者带来全新体验,不仅塑造了中国品牌在全球的影响力,更显著提升了中国供应链在全球分工中的地位。如今,中国品牌早已摆脱廉价的刻板印象,逐渐和“首选”“优选”挂钩。

中国品牌出海,不单单是中国产品的出口,更包括中国制造、中国服务、中国技术、中国标准等蕴藏在中国品牌底色中的价值传递,背后是中国文化、中国创新精神的传播。中国消费、中国服务、中国供给在巴黎熠熠生辉,彰显的是东方大国崛起的自信和从容。

眼下,中国品牌出海已迈入提质增效、加速升级的新阶段。要在全球化大潮中屹立潮头,还需百尺竿头更进一步。

从企业角度看,品牌差异化定位、高品质体验、本土化渗透等,是出海品牌必须深度考量的关键问题。在此过程中,既要深入洞悉目标市场的文化和消费习惯,制定契合当地需求的品牌策略,也要创新营销方式,充分借助数字化媒体和社交平台,开展精准高效的营销活动,提升品牌的曝光度与影响力。更为重要的是,要持续加大产品研发投入,推出具有创新性和竞争力的产品,以满足消费者日益多元化和个性化的需求。比如,中餐、茶饮等消费服务正逐渐成为中外文化交流的桥梁。在巴黎,“喜茶”“霸王茶姬”等中式茶饮通过快闪店的形式,依托快速搭建供应链体系的能力以及独有的中国文化带来的话题热度,引发了人们高度关注;“比亚迪”等中国企业则带来了具备世界领先技术的产品,以良好性能、优质服务展现出亮眼的品牌形象和不俗的技术实力,让消费者领略更多来自中国的科技创新魅力。

赛场内外,闪耀夺目。期待更多的中国品牌走向世界、绽放光彩!

□ 本报记者 周琳